

浦东7所高校公布2017届毕业生《就业质量报告》

升学深造率和就业薪酬双双走高

本报讯(记者 符佳)近日,浦东7所高校先后晒出了2017届毕业生《就业质量报告》。这份一年一度的报告,被视为高校毕业生就业状况的“晴雨表”。记者获悉,上海海事大学、上海电机学院、上海第二工业大学、上海电力学院、上海杉达学院等高校的2017届毕业生就业率均高于97%,部分高校的研究生就业率达到100%,多所高校的升学深造率和初次就业薪酬双双走高。

毕业生升学率比往年走高

大学毕业生的就业方式,涵盖签约单位就业、自主创业、升学深造等。记者发现,浦东多所高校的2017届毕业生升学深造的比例比往年走高,升学成为毕业生仅次于签约单位就业的第二位毕业选择。

上海电力学院的2017届毕业生中有150人选择了国内升学深造,有132人选择出国(境)深造,升学人数占毕业生总数的11.32%。这一数据比2016届提高0.87个百分点。

上海第二工业大学的毕业生整体升学率达到7.82%。校方调研数据显示,该校91.43%的国内升学毕业生深造专业与原所学专业相关或一致;其中本科毕业生升学专业与原专业一致性程度较高,达到了92.45%。少量毕业生选择跨专业升学,其原因也各不相同:本科毕业生主要出于“个人兴趣”而换专业,高职毕业生选新的专业深造,主要是选择“考取难度低”的专业。

而上海海事大学2017届本科升学率则达到了11.56%,出国率为10.19%。上海海洋大学2017届本专科毕业生中,每5人中就有1人选择到国内外继续深造。

为什么有越来越多的大学毕业生继续留在校园深造?高校就业相关负责人表示,大部分学生是想通过提高自身的知识水平和综合能力,来增加未来在就业市场中的择业资本和竞争力。而这几年的毕业生就业率和薪酬统计也显示,这两者都与学历呈现正相关:研究生就业率普遍高于本科生和专科生,去年二工大等多所高校的研究生实现了100%就

业。研究生的月薪,也普遍比本科生高出10%-20%。

明星专业薪酬更有竞争力

多所浦东高校的就业质量报告还显示,校际差异、学历不同、专业情况等,都是影响毕业生就业机会和薪资的重要因素。虽然浦东的大部分高校都不是985和211高校,但毕业生的总体收入水平依然比较乐观:二工大和上海电力学院毕业生的税前月收入均超过5000元。

其中,二工大2017届毕业生转正后的税前月收入为5061.42元;本科毕业生税前月收入为5176.60元,高职毕业生为4570.71元。

上海电力学院毕业生税前平均月收入为5088.97元,44.4%的毕业生月薪区间集中在3501元至5000元,24.11%的毕业生月薪区间为5001元至6005元。与2016届相比,该校2017届毕业生的月收入上涨118.52元,薪酬水平上涨2.38%。

上海海洋大学2017届毕业生平均月薪为4788.91元,比2016届毕业生平均月薪为4160元增长了600多元,增幅显著。

上海杉达学院毕业生平均薪酬是3729元。有44.42%的毕业生的薪酬区间位于3000至4000元,有25.53%的毕业生的薪酬区间是4000至5000元。位于薪酬金字塔顶的该校0.4%的毕业生,能拿到1万元以上的月薪。

记者发现,在高校档次基本处于同类的情况下,各校的明星专业的毕业生更受市场欢迎,其就业率和薪酬也更具竞争力。位居上海杉达学院平均薪酬第一位的专业是护理学,达到了4518元。而护理学专业,正是该校重点打造的拳头专业。二工大的通信工程、电子信息工程等10个本科专业的就业率均达到100%,且毕业生的平均收入相对处于较高水平。上海海洋大学2017届毕业生平均薪酬高于5000元/月的专业共有11个,其中生物科学(海洋生物)、海洋技术(海洋测绘)、生物技术(海洋生物制药)、食品科学与工程(食品物流工程)等都是该校的强势专业。



川沙中学校园内,浦东首支高中女子足球队正在训练。 □见习记者 郑峰 摄

浦东首支高中女子足球队亮相川沙中学

23名队员大部分来自该校新疆内高班

本报讯(记者 吴燕)2月5日,上海市川沙中学女子足球队在该校正式成立。这支由23名17岁女孩组成的球队,不仅是浦东首支高中女子足球队,也是新区首支由多民族学生共同组建的女子足球队。

新成立的川沙中学女子足球队依托上海格高青少年足球俱乐部组建而成,目前共有23名队员,其中21名来自该校的新疆内高班,涉及维吾尔族、哈萨克族、回族、汉族等多个民族。在足球方面,这些花季女孩绝大多数都是零基础,但对这项运动有着很高的热情和向往。

当天举行的成立仪式上,17岁的维吾尔族学生沙尼亚·毛拉作为队长,从校领导手里郑重地接过了球队队旗。“我之前只在电视上看到过女足的比赛场景,从没想到自己也可以有机会学习这样一项运动。”这名来自新疆喀什的女孩兴奋地告诉记者,虽然球队才刚成立,但她和队里的小伙伴已经喜欢上了足球,还迷上

了中国女足之歌《风雨彩虹铿锵玫瑰》:“风雨彩虹铿锵玫瑰/芳心似水激情如火梦想鼎沸……”

值得一提的是,被这些花季女孩视为偶像的中国女足代表——女足前国脚、U18上海女足领队谢慧琳,也受邀参加了成立仪式。这位从川沙成长起来的前国脚,在绿茵场上奔跑了整整30年。她寄语这些充满朝气的姑娘:“喜欢只是一瞬间的事情,希望你们在遇到困难时能提醒自己坚持下去。只要有梦想,就一定会实现!”

川沙中学的体育特色一直声名在外。十多年前,该校便在全市率先尝试跨年级的体育课“混龄教学”。2012年,上海在17所高中率先推行“体育专项化”教学改革,川沙中学成为第一批“吃螃蟹者”,一方面落实专项化要求,一方面保留了“混龄教学”的体育课程特色。学校为学生开设了足球、篮球、健美操、武术等专项课程,还将原来的“三课两活动”改为“四课一活动”,每周安排两次80分钟的专项

教学课,每名学生高中阶段体育课课时量达到400学时。与此同时,学校每年举办各项运动赛事达500多场,学生几乎全员参与,从川中毕业的学生都能掌握一到两项专业技能,他们中的很多人,如今已成为大学里体育社团的主力队员。

校长陈忠新表示,川沙中学作为浦东新区教育局校园女足布点学校,依托俱乐部的专业资源组建一支U17女子足球队,将推动学校的体育工作在更高层次上发展,同时丰富学校办学特色和内涵。他认为,校园足球不仅能训练学生的运动技能,提升学生的身体素质,更重要的是让学生在运动中培养积极向上、机智果敢、顽强拼搏、团结合作的足球精神。“我们期待通过女子足球队的成立,播下一颗颗热爱运动的种子,让更多学生成为会踢球的数学家、物理学家、律师……让热情、参与、合作、拼搏的足球精神融入到学校的各项工作中,提升学校整体办学水平。”他说。

“雅典杯”2018全国中学生模拟联合国大会落幕

400余名高中生“外交官”齐聚进才中学

本报讯(记者 吴燕)昨天下午,“雅典杯”2018全国中学生模拟联合国大会在进才中学闭幕。来自全国80多所中学的400余名高中生“外交官”,在辩论中拓展国际视野,还结下了深厚的友谊。

此次大会由联合国安理会、联合国难民署、非洲联盟和平与安全理事会等8个会场组成,在4天的会期中,400余名高中生以模拟代表身份,就“族群冲突下难民问题的国际应对”“导弹防御——合作与对抗”等议题展开了讨论。面对理想与现实的差距以及各国利益间的矛盾冲突等,他们积极磋商、求同存异,为解决一系列棘手的国际问题而努力。

进才中学模拟联合国社团指导老师党丽艳介绍,该校2007年成立了学生模联社,当年就在浦东发起了一次学生模拟联合国大会,并邀请到建平中学、洋泾中学等校学生的参与。2011年这一活动正式升级为“雅典杯”,如今已成为在全国颇具影响力的一项高中生活动。

今年的“雅典杯”是历届规模最大的一次,参加活动的高中生来自上海、北京、宁夏、广东、陕西、浙江、江苏、安徽、福建等省市的知名中学。开幕式上,本届“雅典杯”秘书长、进才中学2015届毕业生戴静雯感言,一届又一届模联人因“雅典杯”相



来自全国的高中生齐聚进才中学,参与一年一度的“雅典杯”。 □见习记者 郑峰 摄

遇,与其共成长,“更重要的是,我们都在‘雅典杯’中有所收获,以国际视野去理解这个世界。”

值得一提的是,这样一个有数百人参加的全国性活动,会务完全由进才中学的在校生及校友负责,百余名学生志愿者忙碌于各个会场,校摄影社、学生电视台等

社团的成员也各显其能,对大会进行全程跟踪报道。进才中学副校长李国君感言,这一活动不仅是属于模联人的盛会,也是展现进才学子综合素养的舞台,这与学校培养具有“公民意识、领导才能、创新精神、国际视野的谦谦君子、大家闺秀”的育人目标非常契合。

Enjoy a smoke-free world
breathe pure and fresh air

SMOKING

无烟世界 清新一片

浦东时报 | 新闻热线: 021-68540066
地址: 上海市浦东新区丁香路716号B楼
扫一扫关注我们